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Δήλωση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου σχετικά
με τις απόπειρες εκδιώξεως των πιστών από τη
Λαύρα των Σπηλαίων του Κιέβου 

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος προέβη σε δήλωση για τις
απόπειρες εκδιώξεως των πιστών από τη Λαύρα των Σπηλαίων του Κιέβου. 

Η ουκρανική κυβέρνηση προχώρησε σε βίαιες ενέργειες, που αποβλέπουν στην τελική εκδίωξη των
πιστών της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας από τη Λαύρα των Σπηλαίων του Κιέβου. Η βία
ασκείται ακόμη και εναντίον ειρηνικών πολιτών, οι οποίοι κατέφθασαν στη μονή για να
υπερασπιστούν το δικαίωμά τους να προσεύχονται στο πολύτιμο ιερό καθίδρυμα της καρδιάς τους. 

Η Λαύρα των Σπηλαίων του Κιέβου, η παλαιότερη ιερά μονή της Ρωσικής Ορθοδοξίας, χρειάστηκε
να αντιμετωπίσει τις άθεες διώξεις κατά την περίοδο της ΕΣΣΔ. Τον 20ό αι. οι θεομάχοι σφράγισαν
τη Λαύρα δύο φορές. Για πρώτη φορά τη δεκαετία του 1920, όταν όπως και σήμερα η μοναστική
αδελφότητα υφίστατο σταδιακό εκτοπισμό από το νεοσύστατο «ιστορικό-πολιτιστικό εθνικό
πάρκο», που ολοκληρώθηκε με την πλήρη διάλυση της μονής. Μερίδα των αδελφών εκτελέσθηκε,



πολλοί φυλακίσθηκαν ή εξορίσθηκαν, ενώ η Λαύρα λεηλατήθηκε. Τη δεκαετία του 1940
αναγεννήθηκε ο μοναχικός βίος, αλλά η μονή έκλεισε ξανά την εποχή των νέων αντιεκκλησιαστικών
διώξεων, τη δεκαετία πλέον του 1960. 

Από τη στιγμή της τελευταίας αναγεννήσεως της Λαύρας των Σπηλαίων του Κιέβου στα τέλη της
δεκαετίας του 1980 μεσολάβησαν περισσότερα από 30 χρόνια, περίοδος κατά την οποία η μονή
αναστηλώθηκε και καλλωπίσθηκε με κόπους πολλών θρησκευόμενων από διάφορες χώρες. Η μονή
για άλλη μια φορά αναδείχθηκε σε μαργαριτάρι της οικουμενικής Ορθοδοξίας. Τώρα με μεγάλη
λύπη αναγκάζομαι να διαπιστώσω ότι επιχειρείται άλλη μια προσπάθεια να τερματισθεί η ύπαρξη
της μονής ως πνευματικού κέντρου για εκατομμύρια θρησκευόμενους. 

Όλοι, όσοι εμπλέκονται σε αυτή την παρανομία, καθιστούν τον εαυτό τους κληρονόμους των
θεομάχων του 20ού αι. ανεξάρτητα με ποιες προφάσεις δικαιολογούν τις πράξεις τους. 

Η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία, όπως και Προκαθήμενοι και εκπρόσωποι άλλων κατά τόπους
Ορθοδόξων Εκκλησιών, αποτάθηκαν στους διεθνείς οργανισμούς, εξέδωσαν δηλώσεις, καλώντας
να τερματιστούν οι διώξεις των θρησκευόμενων της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. Μέσω του
σεβασμού στο ιερό προσκύνημα διέρχεται η οδός προς την ειρήνη, όσο βαριά και αν ήταν τα
τραύματα, που προκάλεσε ο πόλεμος. Ωστόσο, όπως δείχνει η αντίδραση της παγκόσμιας
κοινότητας, το δικαίωμα των Ουκρανών πολιτών στην ελευθερία του θρησκεύεσθαι, συναντά την
αδιαφορία πολλών από εκείνους, οι οποίοι δηλώνουν μεγαλοφώνως την προσήλωσή τους στα
ανθρώπινα δικαιώματα. 

Μπροστά στα μάτια μας παρανόμως και ανερυθριάστως διαπράττεται τρομοκρατία έναντι των
πιστών. Εχθρός του κράτους κηρύχθηκε η Εκκλησία, που ενώνει μερικές δεκάδες εκατομμύρια
θρησκευόμενους. 

Δεόμενοι υπέρ όλων των θυμάτων των αντιθρησκευτικών διώξεων στην Ουκρανία, είμαστε
πεπεισμένοι ότι η ευθύνη για τις ταλαιπωρίες των αθώων πιστών, οι οποίοι κατέστησαν ξένοι στο
ίδιο τους το κράτος, θα βαρύνει δια παντός όσους οργάνωσαν την τρομοκρατία ή είναι ηθικοί
αυτουργοί των διώξεων. 
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Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90524/
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